
Hajdúszoboszló, 1905. XV. évfolyam 18. szám
— - " ' '■ - UL Hl. -1 m ■ !«■■' 1!

Vasárnap, április 30.
- .. MIÜL- ■PL"gW!,g!g"Mgf^ggagMWMMÍ

r i"
Me írjeién

minden vasárnap

Szerkesztöseg és 
kiadóhivatal:

V árosbáza I. e. 13.
Kéziratok

„fin adatnak vissza.

Nyilt-téri közlemé­
nyek soronként 

30 fillér.

k— 4 KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS

r

SZÉPIRODALMI HETILAP.

Y "t
Előfizetési árak
helyben házhoz 
hordva, vidékre 
postán küldve

Egész évre . 8 kor 

Félévre , . 4 kor
Kegyedévre . 2 kor 
Egyes szám dra 16 fill.

Hirdetések 
egyezség szerint 

közöltéinek.
k-------------4

A rendőrség.
Nagy mulasztást követ el a közgyűlés, ha 

a rendőrség számát, szervezetét, fizetését a 
régi állapotban meghagyja.

Visszás dolog az, hogy maga a város fejlő­
dik, halad, a népesség szaporodik, az életvi­
szonyok változnak, de az intézmények marad­
nak a régiek.

Az életviszonyok átalakulásával meg kell 
változniok az intézményeknek is,

A város ma-már egészen más, de a rendőr­
ség olyan, mint tizenöt esztendővel ezelőtt volt.

Ez pedig nagyon helytelen.
Éppen olyan dolog ez, mintha a meglelt 

embert gyermekkori ruhájában akarnák járatni. 
A gyermekruha czélszerü, jó és hasznos a 
gyermeknek, de a férfi nem viselheti.

Ami rendőrségünknek éppen ilyen sorsa van.
Megfelelő létszám és fizetés hiányában 

tehetetlen, feladatát jól megoldani nem tudja, 
mert hat ember, csak hat ember, ha éjjel 
nappal dolgozik is.

A rendőrségnek minden egyes közege túl 
van terhelve munkával, s működésűk még 
sem látszik meg a közállapotokon, mert ember- 
feletti erőre volna szükségük, hogy igazi ered­
ményt tudjanak felmutatni.

A rendőrség újjászervezése tehát nagy 
fontosságú a városra nézve. Ezt az ügyet időre- 
órára el lehet földelni, de hajólel nem intéz­
zük, megint bajunk lesz vele nemsokára.

Radikális intézkedések szükségesek ezen 
a téren és áldozatkészség, mert pénz nélkül 
jól szervezett rendőrséget fenntartani s a vá­
ros lakosságának nagy és fontos érdekeit biz­
tosítani nem lehet.

A politikai helyzet még mindig nagyon bonyo­
lult és fttl&thatlan, bár kétségtelen az ie, hogy a 
megoldás soká nem késhetik, mert a bizonytalanság 
megmérhetlen kárára van az országnak. Csak az a 
kérdés, hogy milyen lesz a megoldás. Ha a nemzet 
kívánságai teljesülnek, akkor minden visszatér a maga 
rendes medrébe, de ha taktikával, vagy erőszakkal 
oldják meg a kérdést, akkor a közel jövőben megint 
beláthatlan zavarok színhelye lesz az ország. A feli­
rati vita május 4-én megkezdődik a képviselőházban. 
Ez nem lesz hosszadalmas, hacsak a szabadelvű párt 
és a nemzetiségek el nem mérgesítik a dolgot. Tisza 
István és a Tisza-kabinet elbocsátása — a lapok köz­
lései szerint — a legrövidebb idő alatt be fog kö­
vetkezni. Ezzel kapcsolatban sokat beszélnek a lapok 
arról is, hogy Tisza István felmentése után a parla­
mentáris elemek kizárásával fog uj kormány alakít­
tatni. Ha ez igy lenne, akkor beláthatlan zavaroknak 
néznénk elébe, mert az bizonyos, hogy ez alkotmá­
nyon kívüli állapotot jelentene, ami még jobban el­
keserítené a nemzetet. Minden ellentétes híresztelé­
sek daczára sokkal valószínűbb az, hogy a válság 
békés és alkotmányos utón fog megoldatni. Igaz, hogy 
ehhez kölcsönös engedékenység szükséges, de ez sem 
lehetetlen, mert a régen húzódó válságból sokat okult 
mind a két ellentétes politikai tábor. Ma már elis­
mert igazság egyfelől az, hogy a nemzeti követelmé­
nyeknek teret kell engedni, másfelől pedig az, hogy 
mint minden, úgy az egyesült ellenzék programmja is

csak fokozatosan, a körülményekkel és a viszonyok­
kal való okos számvetés mellett vihető teljesen keresz­
tül. Ha ez a két igazság nem érvényesül, akkor a 
helyzet megoldatlan marad, sőt a jövó kétségesebb 
mint a jelen. — Annyi bizonyos, hegy a válság vég­
leges megoldásánál nagy feladat és felelősség nehe­
zedik az egyes pártokra és a vezérpolitikusokra. Ezt 
a nagy feladatot jól, az ország és a nemzet érdeké­
ben közmegnyugvásra megoldani méltó becsvágya le­
het minden magyar politikusnak.

KÖZIGAZGATÁS.
A szalmafonó tanfolyam május hó 7-én 

délelőtt 10 órakor, a Bika vendéglő nagytermében 
ünnepélyesen bezáratik, moly alkalommal ugyanott 
kiállítás tartatik, a növendékek által készített kala­
pok és diszmü tárgyakból. Felkéretnek a szülők, s 
általában a nagyközönség, hogy a bezárási ünnepélyen 
és a kiállításon minél számosabban megjelenni szíves­
kedjenek.

Vári Szalal Balázs városi végrehajtó egészségi 
okokból négy heti szabadságot kér a közgyűléstől.

Megszűnt ipar. Brüll József a bádogosiparról, 
Tarjánk Károly pedig a borbélyiparról a héten 
lemondott.

Folytatólagos közgyűlés tartatik ma d. e. 
10 órakor, a városháza nagy tanácstermében, melynek 
tárgyai a múlt közgyűlésről "elmaradt tárgyak lesznek.

Befizetett telepedósi dij. Molnár Péter volt b.-uj- 
városi lakos a héten, a városi pénztárba 100 kor. 
telepedési diját befizette.

Megfellebbezett vármegyei közgyűlési határozat. 
Herczeg Bálint és társai a Gönczy Juliánna-féle per- i 
ben hozott vármegyei közgyűlési határozat ellen felejt I 
bezést adtak be a belügyminiszterhez. *

Felebbezés. Megírtuk a múlt héten, hogy a város 
múlt évi szüretjéből kifolyólag elrendelte a polgármes- I 
ter a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálatot Márton 
János városgazda. Gáspár István majorkerti felügyelő 
és Holhos László kertész ellen. A polgármesternek ezt 
a határozatát az összes érdekelt felek megfelebbezték.

A szociáldemokratapártnak nem adott enge­
délyt a hatóság a május első napján megtartandó 
tüntető körmenetre. A május 7-én tartandó népgyü- 
lés azonban engedélyestetett.

Járdajavítás. A Pecze-gát felé teljesen ki van 
javítva a járda. A tanács a héten a járda kijavítá­
sáért 91 kor. 35 fillért utalt ki Erdei János kőmives 
mester részére.

A Libagát ét a Külsögát kijavítása. Oláh Miklós 
gazdasági tanácsnok és Márton János városgazda 
előterjesztést tettek a tanácshoz az iránt, hogy a 
Libagát és a Külsőgát haladéktalanul javíttassanak 
ki. A tanács egy küldöttséget rendelt ki a kijaví­
tandó gátak megszemlélésére.

Rendes közgyűlés tartatott husvét második nap­
ján, a városháza nagy tanácstermében. A tárgysoro­
zatot megelőzőleg Fehér Gábor árvaszéki ülnök inter­
pellációt intézett a polgármesterhez az iránt, hogy a 
szórakozni vágyó gyermekeket nem eresztik be az 
erdőbe, hanem az erdőcsősz mindén ok nélkül durván 
kiutasítja azokat. A közgyűlés megbízta a polgármes­
tert, hogy tartson vizsgálatot ez ügyben, s az ered­
ményt 30 nap alatt jelentse be a közgyűlésnek. Ezután 
kihirdettetett a vármegyei közgyűlésnek az a határo­
zata, hogy a hegyőrök jogosítva vannak hosszú csövű 
fegyvereket viselni. Majd a különböző városi alapok 
számadásainak megvizsgálásáról szóló vármegyei köz­
gyűlési határozatot tudomásul vette a közgyűlés. A 
Jókai-szoborra való gyűjtést most nem tartja időszerű­
nek közgyűlés, mert a közönség áldozatkészsége a 
Bocskay-szobor felállítása által nagyon igénybe lett

véve. — A községi közmunka tartozás mérve oly 
módon állapíttatott meg, hogy minden kettős igás 
fogat után 2 napot tartozik szolgálni a tulajdonos. 
Akiknek házuk téglából van, azok szolgálnak 3 kézi 
napszámot, a vályogbázak tulajdonosai pedig 2 napot. 
A házzal nem birók egy napot kötelesek szolgálni. A 
18-ik életévüket betöltött családtagok szintén egy na­
pot szolgálnak. A megváltási dij: egy kettős fogat 
után 2 K. 40 fill, egy kézi napszám után 80 fillér. 
Ezután három kisajátítási ügyet intézett el a közgyű­
lés, még pedig oly módon, hogy Berkovits Ignácz 
részére 800 koronát, Nagy Ferencz részére 400 koro­
nát, Sinai Gábor részére pedig 250 koronát szavazott 
meg kisajátítási díjban, azokért a területekért, ame­
lyek nevezetteknek az udvarából az utczához fognak 
csatoltatní. Az uj vágóhíd használati dijak a közgyű­
lés határozata szerin t holnap lépnek életbe. Végül 
a vásárrendtartásnak az állatvásárokra vonotkozó 
részét a következőképpen módosította a közgyűlés:

Hetivásárok minden hétfőn és szombaton tartat­
nak, és pedig.

Hétfőn ;
Marhavásár, ló, szarvasmarba, juh és kecske felhaj­
tásával, a Szl-György korcsma, a Bánom szőlőskert 
és a debreczeni országút által határolt részen.

Mezőgazdasági termények, ipari és közforgalom 
tárgyát képező állatok vásárja a városház, a járás­
bíróság,*a Tury Jakab és Kiss Dániel-féle házak, a 
Bika vendéglő, Bazár, Ezri-ház, Dréher sör csarnok, 
Tőkés-ház és a debreczeni országút által határolt 
téren.

Szombaton:
Sertés és juhvásár, a marhavásártéren, kivéve 

az országosvásár hetét megelőző szombatot, a midőn 
a sertés és juhvásár az eddigi szombat helyett, az or­
szágos vásár napján, az az hétfőn tartatik meg. A 
közgyűlés déli 12 órakor ért véget. Több tárgy az 
idő előrehaladottsága miatt nem intézteiéit el.

Számonkéröezék tartatik a héten a közigazga­
tási hivatalokban, mely alkalommal az 1904. nov. 30-től 
1905. ápril 30-ig érkezett ügydarabok elintézésének 
megvizsgálása kerül sorra. Ezt követőleg május 11-én 
a vármegyénél tartatik számonkérőszék.

A mai folytatólagos közgyűlés első sorban azo­
kat az ügyeket fogja elintézni, a melynek a uult 
közgyűlésről elmaradtad. De lesznek a mai közgyű­
lésnek uj tárgyai is, melyek közül az állati hullaégető 
kemencze felállítása és a petróleum finomító gyár 
telepengedély iránti kérelme a legfontosabbak.

A városi közmunka leszolgálása a héten újra 
megkezdődik. Felhivatik a lakosság, hogy a közmunka 
leszolgálására, a hatóság által kitűzött időben ponto­
san jelentkezzék.

Szaporítsuk a Bocskay-szobor- 
alapot.

Az már eddig is teljesen bizonyos, hogy ha 
Bocskay Istvánnak emlékéhez és érdeméhez méltó 
szobrot akarunk emelni, akkor legalább is 40.000 
koronát kell összehoznunk a szobor költségeire.

Ennyi okvetlenül kell, mert mi nyíltan kimond­
juk, hogy nem vagyunk barátai annak, miszerint a 
szobor tervezetével bárki is megbizassék, hanem azt 
látnánk legjobbnak, hogy a szoborminta nyilvános 
pályázat utján állíttassák elő. Ha már 40000 koro­
nát áldozunk, legyen a szobor művészi becsesei biró, 
s olyan, hogy dicsekedve mutathassuk meg bárkinek.

Az első és főteendő tehát az, hogy sza­
porítsuk a szoboralapot. Folytatni kell tehát a gyűj­
tést lankadatlanul, mindaddig, mig a szükséges összeg 
együtt nem lesz. ügy halljuk, hogy még a vagyono­
sabb polgárok közt is akadtak olyanok, a kik a szó-
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borra nem adtak semmit. Ez nagyon sajnálatos je­
lenség, s nekünk az a véleményünk, hogy ezekkel 
szemben még egyszer meg kell ismételni az adako­
zásra való felhívást. Mi úgy gondoljuk, hogy ennek a 
szobornak a költségeihez mindenki köteles hozzájá-

— Megkerült juhász. Dudás István juhász, 
akiutk hullhirét költőtiék, a heten visszatért csalad­
jához, Dudás István a/ elveszett birkáit keresni járt 
határról-határra, de 10 -15 napi járkálás után ered­
mény nélkül lért haza. Dudás Istvánnak az el ünéséről 
kalandosabbnál kalandosabb hírek keltek szárnyrarulni, mert ezt kívánja a nagy fejedelem emléke 

iránti hála és kegyelet. | a múlt héten a városban. Mikor f. hó 17-én Tóth
De van még egy másik módja is a szoboralap t Mihály rendőrbiztos egy szekéren, két csendőrrel

szaporításának. nyomozni indult egy bűnügyben, városszerte azt be-
Azok, akik tehetik, fizessék be azonnal a meg- ' szélték, hogy Dudás Istvánért mennek, akit a földbe el­

ásva megtaláltak. Voltak olyanok is, akik fogadástajánlott összegeket a városi pénztárba, a hatóság 
pedig gondoskodjék arról, hogy a befizetett összegek 
addig is, mig felhasználtatnának, kamatozzanak. Egy 
ilyen nagyobb összeg után a kama'jövedek in is szá­
mottevő summát tesz ki, annál inkább, mert kilátás 
van rá, hogy a most befizetendő összegek egy jelen­
tékeny része egy egész esztendeig fog kamatozni.

Szóval mindent meg kell tennünk arra nézve, 
hogy annak idején minél nagyobb összeg álljon a 
szoborbizottság rendelkezésére, mert csak akkor fog 
simán, jó! menni a dolog, ha lesz elegendő pénz.

Egy szobor nem ölven, senem száz évre szóló 
elkotás, hau«m — úgyszólván — örökidőkre való. 
Éppen azért figyelmeztetjük és kérjük az illetékes 
körüké1, hogy a nyilvános pályázatot semmi szin 
alatt ne mellőzök, mert igazi mübecsesei biró szobrot 
csak nyilvános pályázat utján remélhetünk előállítani.

— Riadalom beszégetés közben. Folyó hó 
26-án este, S. I. helybeli kereskedőnek vendégei 
voltak s a társaság kedélyesen beszélgetett Egy­
szer a házigazda azt vette észre, hogy valaki jár- 
kál és gyufákat gyújtogat az udvaron. Azonnal 
felküldött a rendőrségre s a helyszínen megjelent 
rendőrök kiderítették, hogy nem valami veszedel­
mes betörésről van szó, hanem csupán arról 
hogy a szolgálót is megakarta vizitelni a gaval­
lérja, de a leány nem lévén otthon, az éj éli iám. 
gató eltévedt az udvaron, úgy, hogy csak gyufát

; ajánlottak állításuk bizonyítására, de elveszítették a I gyújtva találta meg a kaput, 
fogadást, mert Dudás István a szóhajtók nagy meg- \ — Állat az emberben. Folyó hó 25-én, Cseke
lepelésére másnap már a piaczon sétált. f Juliánná 13 éves leány jött hazafele a tanyáról a

— A technika vívmányai az utolsó száz év- í piaczra, bevásárolni. A kábái országúton találko- 
ben. Szerkesztik Hollós József és Pfeifer Ignátz. Ez n ; zott egy bicziklistával, aki arra kérte, hogy az 
mü füzetes kiadásából eddig bárom füzet jelent meg. ‘ árokban fogja meg a bicziklijét, mig rágyújt. A kis 
Ezen füzetek áttekintése mindenkit meg fog arról , leány gyanútlanul teljesítette a kérelmet, mikor 
győzni, hogy ez a díszes kiállítású munka a hazai * azonban lement az árokba, az ismeretlen bicziklista 
közönség minden rétegében méltán kereshet befogad- \ földhöz vágta és erőszakot követett el rajta. A 
tatást, könnyed hang és a komoly tárgyaknak iro- rendőrség beható kutatás után kiderítette, hogy a
dalmi színvonalú előadása jellemzi a szöveget, melyet 
számos szövegkép és remek mellékletek még közelebb 
visznek az olvasó felfogásához. Az első bárom füzet­
ben az Energia, vagyis a mindent mozgató erő és 
munka mibenlétéről és átalakulásáról kapunk tiszta

tettes Kovács Károly debreczeni géplakatos volt, 
aki a tett elkövetésekor Kábáról jött, ahol látoga­
tóban volt rokonainál. A rendőrség szembesítette 
Kovács Károlyival a kisleányt, aki határozottan 
felismerte támadóját. Az elvetemedett tettes azt

HÍREK.

Névnap. Vasárnap, Béla napja alkalmából nagy 
számmal üdvözölték az ismerősök, Észlelők és jóbará­
tok Körner Béla gőzmalmi igazgatót, Závory Béla 
városi mérnököt és Dr. Nabráczky Béla h-szolgabirót. 
A jóliivánatokhoz mi is csatoljuk a magunkét.

— Dr. Trochányi Béla egy hét óta itthon 
van és súlyos beteg. Örömmel halljuk azonban, 
hogy most már jobban van.

— Bocskay-ünnpély. A Kossu'-kör állal ren 
dezett Bocskay-ünnepély vasárnap este minden te­
kintetben fényesen sikerült. Az ünnepélyt Kovács 
Gyula országgyűlési képviselő nyitotta meg, emelke­
dett szellemű, hazafias beszédddel, mely után Szécsy 
Miklós polgár iskolai igazgató tartott remek emlékbe- 
f-zédet, ismertetve és méltatva Bocskay nagy érde­
meit, Végül Baruthy István legátus szavalt egy szép 
hazafias költeményt. A piogramm többi részét a két 
dalegylet énekszámai töltötték k . Az ünnepély végé­
vel táncz következett, a mely világos reggelig tartott

Az iparosdalkör május 7-iki hangversenyére 
nagyban folynak az előkészületek városszerte. A mu­
latság, az előjelekből ítélve igen sikerültnek Ígér­
kezik.

— Őrség-megnyitás. Az állandó nyári tüzőr- 
eéget ma aíliija fel a tüzoltóegylet parancsnoksága. Az 
őrség-megnyitás ez alkalommal is tiszliirseggel kez­
dődik és vacsorával lesz egybekötve.

— A pap választás ellen beadott felebbezés 
felett csütörtökön dönt az egyházmegyei bíróság. A 
bíróság megalakítása ez alkalommal nehéz dolog lesz, 
mert számos egyházmegyei lanácsbiró tanúként szere­
pel az ügyben s igy az ítélet hozatalban nem vehet ! 
r6szt. Sőt az elnöki széket sem az esperes fogja be- , 
tóiieui, hanem egy helyettes elnök, mert dr. Baltazár ' 
Dezső esperes erősen érdekelve lévén a választásban, 
az Ítélet hozatalban szinten nem vehet részt. Ha az 
esperes önként át nem engedné másnak az elnöki 
széket, akkor a b:rós.ig oviit ülé-én télé ik meg vele •i
szemben az érdekeltségi kifogás. Beszélik azt is, hogy 
az egyházmegyei bíróság delegált elnököt kap, Dicsőífy 
József debreczeni lelkész személyében. Szóval annyi 
kétségtelen, hogy a felebbezés tárgyalása nagyon ér­
dekes lesz. Egy dolog azonban teljesen bizonyos és ez 
az, hogy a felebbezés feltétlenül el fog utasittatni.

— Betöréses lopás. Folyó hó 25-én Nagy 
Tamás tanyai lakoshoz beállított! egy czigányasszony 
s hosszas czeremóniázás után megjósolta a gazdának, 
hogy nemsokára egy kis kára lesz. A gazda nagyon 
hálás volt a czigányasszony iránt a jóakaratu figyel­
meztetésért s egy jó darab kaiácscsal jutalmazta meg 
a jósnőt. Harmadnap múlva, éjjel, csakugyan feltörték 
a Nagy Tamás kamaráját s a tettesek két féloldal 
szalonnát, 5 sonkát, 35 liter zsírt, kolbászt és nagy­
mennyiségű husnemüeket vittek el. A rendőrség meg­
állapította, hogy a betörést debreczeni sátoros czigá- 
uyok követték el, akik a czigányasszonyt azért küld­
ték jóelőre a tanyára, hogy nézzen szét alaposan. A 
tetteseknek nyomában van a rendőrség. A debreczeni 
rendőrkapitányság táviratilag lett értesítve az esetről.

I

fogalmat. Majd a föld mélyébe vezet bennünket a J beismerte, hogy bicziklin erre járt, de egyebet 
Bányászat czimü rész, mely megeleveníti előttünk a * mindent tagad, ügy halljuk azonban, hogy a rend- 
rejtelmes földalatti világot, minden csodálatosságával, ; őrség teljes bizonyítékot szerzett ellene. A kis- 
tömérdek kincseivel és veszélyeivel. Ezt a fejezetet . leány sérülése súlyos. A bűnvádi eljárás megindult.

! — A Bocskay-szobor ügyében egy szükebb
. körű értekezlet tartatik ma reggel 8 órakor a vá­

rosháza nagy tanácstermében.
— Baleset. Dr. Hamvai Kovács Bálint a hé­

ten, műtétközben megvágta az egyik úját. A seb 
eleinte nagyon elmérgesedett, de a főorvos — sze­
rencsére — ma már túl van minden veszélyen.

— Az ipartestület május 7-iki gyűlésén Szávay 
Gyula iparkamarai titkár nem vehet részt, mert 
az ifjúság zászlóavatási ünnepélye ugyanakkor lesz 
Debreczenben. Szávay Gyula hir szerint május 
6-án jön ki Szoboszlóra, az iparosokkal értekezni 
és a szalmafonó tanfolyamot bezárni.

— Uj tanító. Az iskolaszék a néh. Gargya 
Márton helyét ideiglenesen Jámbor Dezső tanító- 
jelölttel töltötte be.

— A Kaszinó építkezik. A Kaszinó választ­
mánya a héten elhatározta, hogy a társalgótermet 
még az idén feiépitteti. Az építkezéssel Muliy 
Dániel bízatott meg. Az építkezés 4000 koronába 
kerül.

Ml ÚJSÁG AUARASBAN?
Halálozás. Puszla-zádőczi Dr. Boda Gyula, 

püspkladányi községiorvos, f. hó 26-őn, élete 54-ik

követi a Kohászat czimü rész. Igen helyesnek tartjuk, 
hogy a kiadó-társulat ezt a munkát nemcsak kész 
kötetben bocsátja forgalomba, hanem füzetes kiadást 
is rendez belőle. Ez a kényelmes beszerzési mód 
lehetővé fogja tenni, hogy az emberi műveltségnek 
azt a kincsesházát kisebb iparosaink, érettebb ifjúsá­
gunk, s maga a munkások serege is megszerezhesse.
Kívánatos is. hogy minél többen ismerkedjenek meg 
ezzel a valóban népszerű, közérdekű munkával. Egy 
füzet ára 60—hatvan fillér- Kapható minden könyke- 
reskedésben.

— Egy betöréses lopási ügyben nyomoz 
most a rendőrség, még pedig — amint halljuk — 
kedvező eredménynyel. A részletek ez idő szerint ■ 
még hivatalos titkot képeznek.

— Elitéit luczernatolvajok. Pinczés Gábor 
és Pinczés Károly luezernát loptak a Vénkertből.
A hegyőr feljelentésére a rendőrség kiderítette a 
dolgot, s a luczernatolvajok 2-2 napi elzárásra 
ítéltettek. j

— Körözött csavargó. Maradi Bálinttal megint 
vitte mi leszámolni valója van a rendőrségnek, de 
tartózkodási helye ez idő szerint ismeretlen. Aki , 
tud Ióla valamit, hogy Maródi Bálint hol tartózko- « 
dik. jelentkezzék Tóth Mihály rendőrbiztosnál. t 

— Sikeres nyomozások. A rendőrség s kü- !
Ionosén a Tóth Mihály rendőrbiztos fáradhatlan { 
buzgalmáról teszen bizonyságot az a körülmény, I 
hogy a közbiztonsági zavarok legnagyobb része
kiderül s a tettesek kézrekerülnek. A héten ismét j évében váratlanul elhunyt. Temetése f hó 26-án ment

I végbe Püspökladányban, mély és általános részvét 
I mellett.

Pályázat. Püspökladány köszégben egy ir- 
— Csőd. X agyonbukott Neumann Sámuel noki állás megüresedvén, arra pályázat hirdetletelt. 

helybeli terménykereskedő ellen, a debreczeni kir. Javadalmazás: 840 kor. évi fizetés. A választás má- 
törvénvszék, a csődöt a héten elrendelte. , jus 4-én fog megejtetni, Nábráczky István főszolga*

— Megbüntetett fuvaros, lnne Mihály debre- > biró elnöklete alatt, 
czeni fuvaros, a múlt esztendőben, bepálinkázott . Baleset. Kaba és Nádudvar között, a vasúti 
állapotban elgázolta az országúton Muhi Dániel épitő- ‘ pályatesten dolgozott Szabó Imre kábái lakos társai- 
mestert. A debreczeni törvényszék 8 napi fog- j val együtt. Dolog közben Szabó Imre olyan szerencsét-

intetésre Ítélte a vigyázat- j lenül ugrott le a pályakocsiról, hogy lába a kerekek
. alá került és összezuzódott. A sérült beszállitatott a 

* Az időjárás 2—3 nap óta nagyon kedvezőre j debreczeni közkórházba, 
fordult. A hét elejen még volt éjelenként egy-egy kis j Bitang ökör. Nádudvaron f. hó 16-án egy ökör 
fagy, de az sem ártott semminek. Most már azonban , vételeit bitangságba. Ha igazolt tulajdonosa ki nem 
felmelegedett az idő s igazan kellemes tavaszi napok ' sajátítja, a bitang ökör május 17-én, a községházánál 
járnak. nyilvános árverésen el fog adatni.

— Kötekedő éjelilátogató. A Kossuth-utczán * Megszűnt állatjárvány. Kábán a lépfene meg- 
a héten valaki azzal mulatta magát, hogy éjelenként szűnt. A község határa'a zár alól feloldatoU.
sorra benyitogaíta s nyitva hagyta az utczaajtókat.
Felhívjuk erre a rendőrség figyelmét.

— Kiss szerencséje nagy 1 A magy. kir. osz-
tálysorsjnlék keddi befejező húzásán a 600,000 koro­
nás jutalmat és az 5000 koronás főnyereményt a ) Keresztre feazittette magát. Amerikából írják a 
82621 ssrmu 4 4-ben eladott sorsjeggyel ismét a hir- ■ következő borzalomkeltő példáját a vallási őrületnek,
neves Kiss Károly és társa bankháza íjpest., Vll. ! Kolorado állam Torres nevű városkájában van egy
Erzsébet-körut 10. szerencsés vevői nyerték, hol im- vallási szekta, amely az önsanyargatás büntiszlitó
már harmadszor nyerték meg a 600,000 koronás juta- | voltát tanítja. A napokban a szekta fejénél jeleatke-
lomnyereinényt. ’ zeit az egyik hivő és kijelentette, hogv teljes bünbo-

szép eredményt ért el e tekintetben a rendőrség, 
de a részletekről a további vizsgálat érdekébeit 
csak későbben számolhatunk be.

házra és 10 kor. pénzbüntetést’ 
lan fuvarost.

Különfélék.
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csánalot óhajt nyerni, tehát beleegyezik, hogy hit sor- 
sósai keresztre feszítsék. A főpap belegyezett kérésébe, 
megáldotta hívét, akit még aznap tényleg meg is 
feszítettek. A szerencsétlen ott halt meg a keresztfán 
iszonyú kínok között, s a szekta több tagjai, látva a 
gyötrődő ember rettenetes halálküzdelmeit, valósággal 
őrjöngésbe estek, A rendőrség szigorú vizsgálatot indí­
tott a dologban.

Fekete fátyolt és csipkét édes tejjel tisztíthatunk 
meg a piszoktól. A fátyol! vagy csipkéket tálba rak­
juk s annyi friss tejet öntünk reá, hogy ellepje azo­
kat. A tálat meleg, de nem forró helyre állítjuk 3—4 
órára. Ezután kinyomkodjuk a csipkéket s tiszta ken­
dőkbe takarva kivasaljuk.

Kalászok.
Összegyűjtötte: Zéró.

Az asszony úgy van a bókkal, mint a csemegé­
vel: nem táplálkozik vele, de megeszi.

*

Rövid s kevés becsű az az élet, amelyet egy
keskeny sirhalom örökr.e bezár.

*

Az okos tévedhet — a buta soha.
*

Kinek bánatja van,
Annak barátja van.
Kinek barátja nincs,
Az a gyámoltalan,

*

Aki másban kételkedik, nem bízik magában.
*

Mint a természetben, úgy az eszmék világában
is a legmagasabb csúcsokat örökös köd borítja.

*

A nő minden szerelmével újjászületik.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Fehér Gábor.

Szőlőlugast
ültessünk minden ház mellé és kert­

jeinkben föld- és homoktalajon.
A szőlő hazánkban mindenütt meg­

terem s nincsen oly ház, melynek fala 
mellett a legcsekélyebb gondozással fel­
nevelhető nem volna, ezenkívül más 
épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. 
a legremekebb dísze, anélkül, hogy leg­
kevesebb helyet is elfoglalna az egyébre 
használható részekből. Ez a legháládato- 
sabb gyümölcs, mert minden évben te­
rem.

Erre azonban nem minden szőlőfaj 
alkalmas (bár mind kúszó természetű), 
mert nagyobbrésze ha megnő is, termést 
nem hoz, ezért sokan nem értek el ered­
ményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fa­
jokat ültettek, azok bőven ellátják házu­
kat az egész szőlőérés idején a legkitű­
nőbb muskatály és más édes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó 
színes fénynyomatu katalógus bárkinek 
ingyen és bérmentve küldetik meg, aki 
czimét egy levelezőlapon tudatja. Borfaju 
szőlőoltványok is még nagy mennyiségben 
kaphatók leszállított árakon. Borok csa­
ládi fogyasztásra 50 1. és feljebb olcsó 
árban és „Delaware“ sima, ültetéshez és 
ebből borminta.

Ér melléki első szőlöoltványtelep Nagy-Kágya, 
(Biharmegye.)

«SZOBOSZLÓ

Visontai szőlőtelepnek saját ter­
mésű hegyi borai következő fa­

jokba! eladók:
1. Igen kellemes zamatu siller bor literje 40 fii,
2. Finom visontai vörös literje ... 48 fi).
3. Kitűnő Risling literje............................48 fii.
a gyöngyösi vasúti állomáshoz szállítva.

Legkisebb megrendelés egy hektoliter. - 
A bor értékének ‘/s-ad része előre beküldendő

Szölőtelep RészvénytársaságA Visontai
székhelye: Gyöngyös.

Fürdő megnyitás.
A Sturc János tulajdonát^ képező helybeli 

salétromos gyógyfürdő holnap nyílik meg. A 
fürdő különösen csuzos bajok ellen igen jó 
hatású. A fürdő egészen újonnan van beren­
dezve. A fürdőben kényelmes lakások, jó ma­
gyaros ételek és tisztán kezelt italok kap­
hatók.

Konyári Sóstó fürdő.
megnyílik április hó 30-án. ‘

Gyógyítja a körvélykórt s annak következményeit, u m csonhzut, csontvelőlob, 
összezsugorodott Ízület stb. mindennemű köszvónyes csuzos bantalmakat, bármiféle bör- 
bajokat, továbbá sápkor, máj, lép, vese és belső daganatokat különösen női és férfi ba­
jokra legkitűnőbb hatasu.

Fürdő orvos: Dr. Móricz Ernő pocsaji tb, járásorvos-
Kifogástalan tiszta fürdők, jól berendezett lakások, jó vendéglő (kitűnő ételek és 

tisztán kezelt italok személyes felügyeletem alatt állanak) és a mi fő, mélyen leszál- 
itott árak mellett rendkívül figyelmes kiszolgálásban részesülnek a t fürdővendégek.

Vasúti állomás: Hosszupal.i, Debreczen—N.-Létai vonalon. Posta és távirda ál­
lomás helyben. Minden vonat érkezésnél kocsik állanak rendelkezésre.

Tisztelettel
FRANK ZSIGMOND

a Konyári Sóstó fürdő kezelője.

Legkedveltebb asztali, pecsenye és csemege
Bor

Homoki asztali .
Kadarka »
Kövidinka >
Bagamérl »
Homoki Rizliug .
Ménesi siller 
Ezerjó a borok királya 1904. 
Magyarádi hegyi 1900.
Szegszárdi veres 1001.
Ábrányi Rizling na­

gyon finom 
Ménesi hegyi bakar 
Muskatály nagyon finom 
Székelyhídi Bakator 1885

VÁRAY JÓZSEF kereskedéséből
Debreczan, piacztér Simoaffy-utczn sarok. Városi uj bérház.

Vörösborok;Literes üvegekben:
. 1903. évi 1 liter 26 kr.

1903.
1903.
1904. 
1903. 
1903.

1901.

a

Ménesi kitűnő 0-70 literes üveggel 50 kr.
Ménesi kitűnő 0.35 literes üveggel 28 D
Ménesi Cabinet 0.70 literes üveggel 65
Ménesi Cabinet 0 36 literes üveggel 35 »
Szegszárdi 0 70 literes üveggel 76 »
Szegszárdi 0 85 literes üveggél 40 »
Budai 0-70 literes üveggel 75
Budai 0.35 literes üveggel 40
Egri, bikavér 0-70 literes üveggel 75
Egri, bikavér 0-35 literes üveggel 40 1)
Villányi 0-70 literes üveggel 90 »
Villányi 0 35 literes üveggel 50 »
Budai sashegyi 0-70 literes üveggel 1.20
Budai sashegyi 0-35 literes üveggel 65

Különféle méretű bosszú palaczkokban, árak üveg­
gel együtt:

Bordeaux és spanyol csemege borok:

Homoki asztali 
Bagaméi i asztali 
Szegszárdi veres 
Ábrányi Rizling 
Muskatály 
Muskatály

'la literes üveggel 18 kr.
'It literes üveggel 20 »
'la literes üveggel 26 »

0 70 literes üveggel 45 »
0-70 literes üveggel 50 »
0.50 literes üveggel 35 »

1885. évi Érmei, bakator 0-70 literes üveggel 56 »
1885. » » » 0 60 literes üveggel 38 »
Erdélyi Leányka 070 literes üveggel 65 »
Ramassetter Radacsonyi 0 70 literes üveggoi 85 » 
Miramav cs. kir. udvari pinezéböl lit. üveg 100 »
Hamassetter Csutorabor 1 csutora 85 »
Muszkamagyarádi sziklakor 1 kostök 115 »
Tokaji szamorodni Dr. Szabó-féle 0-70 üveg 120 »
Tokaji szamorodni Dr. Szabó-féle 0 50 üveg 85 »
Tokaji szamorodni Dr. Szabó-féle 0 35 üveg 65 t> 
Tokaji aszú 1 üveggel 2 put Ionos üveg 200 »
Tokaji aszú 1 üveggel 3 puttonos üveg 250 »
Tokaji aszú 1 üveggel 4 puttonos üveg 800 »
Tokaji hegyaljai aszú 4 puttonos üveg 250 *
Tokaji hegyaljai aszú 5 puttonos üveg 300 »
Vöslauer goldeck fehér 0 70 literes üveggel 140 »
Vöslauer goldeck vörös 0 70 literes üveggel 140 »

0.70 literes üveggel 1.80 kr. 
0.35 literes üveggel 1.—
070 literes üveggel 1,60 
0.35 literes üveggel 86 

0-70 literes üveggel 1.90 
0-35 literes üveggel 1.—
0-70 literes üveggel 1.85 
0.35 literes üveggel 95 
0'70 literes üveggel 1.50 
0 35 literes üveggel 80 

Görögországi borok:
0-70 literes üveggel 1.85 kr. 
085 literes üveggel 1.— »
0-70 literes üveggel 1.85 i> 
0-35 literes üveggel 1.— »
0-70 literes üveggel 1.85 »
0-35 literes üveggel 1.— »
0‘70 literes üveggel 1.60 »
0.35 literes üveggel 85 »

Magyar és Franczia pezsgő borokat, likőröket, a vi­
lághírű Martell-Cognac főraktára, továbbá különféle 
magyar cognacot, Silvóirum és baraczk pálinkát, 
mindennemű első osztályú fűszer és csemege árukat 
nagy választékban ajánl

Madeira 
Madeira 
Medoc 
Medoc
Lacrimae Christi 
Lacrimae Christi 
Old Scherry 
Old Scherry 
Malaga old 
Malaga old

Achaia 
Achaia 
Mavrodaphne 
Mavrodaphne 
Malvasier 
Malvasier 
Cipró 
Cipró

VÁRAT JŐZSEF kereskedése
Debreczen, Városi uj bérház.
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csépiok, tisztító
latógépc'r szctnpy

boronák,
rvelögépek, Planet jr. kapálok,

•n, tepavagók, kukoricza morzsoló', d; 
n -k, egyetemes aczél ekék, 2- és ó'va 

k is minden egyéb gazdasági gének.
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Nagyvárad mellett.

Európa leggazdagabb kénes hévviz-forrása 
49° C. 17 millió liier napi mennyiség, a kén­
savas sókban gazdag és hidrogént is tartalmazó 
hévviz. Javalva van fürdő alakjában csuzos és 
köszvényes bántalmaknál, csonttörések, 
ficzamodások után, idegzsábáknál (ishiyas) .bőr­
bajoknál. Női betegségeknél, idült méh- és 
petefészek gyulladások, méhlnirut, medenczebeli 
sejtszövellob és izzadmányoknál, idült veselob­
nál, Brigth-kór stb. Ívógyógymód alakjában 
pedig idült gyomorbántalmaknál, makacs szék­
rekedésnél, veseköveknél, a máj- és éji hólyag 
belegségeinél.
Sárgaság- és epeköveknél meg­

lepő gyógyhatás!
Hét szállójában 200 újonnan bebulorozott 

szoba, 70 holdas park, gondozott sétaulak, 
gyógyterem, étterem, teniszpálya, könyvtár, 
regényes kirándulások, vasut-állomás, posta, 
távirda, helyközi telefon, hétezernél több állandó 
fürdővendég, 50,000 kiránduló, gyógy tár, állandó 
fürdöorvos. Teljes penzió október 1-től május 
1-ig napi 6—8 korona.

Egész éven át nyitva.
Prospektust küld a fürdöigaigatóság.

Szabadalmazott önműködő
permetező készülékek

..Syphonia"
szőlótegepek

és komlóültetvények befecsken­
dezéséhez,

a gyümölcsfákat ká­
rosító rovarok,

a szegecs és tormáncs kiirtására, valamint a 
levélbetegségek elleni védekezésre stb.

10 vagy 16 liter töltésű

önműködő, hordozható permetezők |
rézüsttel is,

potroloum-vegyitö-készülékkel,
vagy anélkül;

kocsira szerelt, önműködő permetezők gyárlat­
nak és szállíttatnak különlegesség gyanánt.

MAYFARTH PH és Ta.
mezőgazdasági gépgyárak, borsajtók és gyü- 
mölcs-értékesitő-gépek különlegességi gyárai

által.
BÉCS, II. Taborstrasae 71. ez.

Kimerítő árjegyzék ingyen — képviselők a 
viszonteladók kerestetnek.

Elösmert legjobb minőségű

Eperjesi cserép-kályhák
leszállított árak mellett, 

továbbá Főzőedények, takarék­
konyhák, épületvasalások, gazda­
sági eszközök, tetőlemezek, mér­
legek, revorverek, töltényék, pe­
ronospora fecskendők nagy vá­
lasztékban, s a legjutányosabb. 

árban kaphatók

KOVÁCS GYULA vasüzeltében.
Debreczen a »Bika* szálloda mellett.

Tóth Gyula
vaskereskedő

Debreczen, Piacz-utcza 20 és 27 szám.

Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 
kertészeti és gazdasági szerszámokat és fel­
szereléseket, kerti vasbutorok, gyermek kocsik, 
fürdőkádak, jégszekrények, vas- és rézbutorok, 
peronospora és ke, ti fecskendők, minden vas- 
';s fémiparhoz való szerszámok, tüskés kerítés 
huzalok, építkezésekhez vasgerendák, vas-, por- 
ext lián-kályhák, ulóbialchoz multipliczátor (hő­

fejlesztő) betétek.
Legolcsóbb bevásárlási forrás.

»-MEGVETTÜK
az aradi »Probst Károly és társai utóda< csődtömegét és a kolozsvári 
Balogh és Rei egész áruraktárát egy tömegben százhúszezer korona becsér­
tékben, miáltal oly helyzetbe jutottunk, hogy összes czikkeink árát, amint az 
alábbi árjegyzékből kitetszik, a lehető legmélyebbre leszállítottuk.

Kérjük ezt elolvasni:
Kérjük a hozzávalók árait megfigyelni :

Divatszövet 120 cm. széles 27 kr. 
Tiszta gyapjú » » » 58 kr.
Mintázott lüszter, csíkos 60 kr.
Delain, melere 25 kr.
Pranczia-gyapju delaiu 40 kr.
Prágai bőrkesztyű 3 csatlós 1 pár 95 kr. 
Férfigallér ötrétü 13 kr.
Egész finom 80 cm széles szatén 38 kr.

1 méter széles kefezsinór 8 V* kr. 
1 » keskeny » 3 kr.
1 » pamut » 1 kr.
1 » Moiré inpresz bélés 16 kr.
Csikós prima derekbélés 23 kr.

Atlasz-szatén 
Foulárd szatén 1 méter

olcsó 20 kr. 
22 kr. 
10 kr.

Tangei 1 méter 17 kr. Gépselyem darabja 2 kr.
Ezen kedvező alkalmai ki kell használni.

Tisztelettel.

WALLERSTBIN FÜLÖP FIAI
Debreczen, Piacz-utcza. A volt Rótk-féle üzlet.

Minden vevő egy forint vásárlásnál szép életnagysága fényképet kap csak
a keretért fizet 75 krt.

. C LAY TO N & S H U T T L EWO R TH
(í'Uiupeiit, Váoasi.uürút <iii.

\ , állal » legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

l-ücűmobil és gőzcséplőgépek,
. \ sa. . - .:ok, járgá ny-cséplőgépek, lóhere
X \ re. ...11., k, nkolyozók, kaszáló- és

Saját magát károsítja, aki szőlő-
PWHW a F KB 1 IM^a
olt-vány szükségletét nem fe­

dezi a

Első Szölőoltvány-feepnél
Tulajdonos: Caspar! Frigyes 

Megyés, Nagykükullő
A telep oltványait az elmull száraz nyá­
ron naponta több naint 2 millió liter vízzel 
öntözte, miáltal az oltványok ideálisan 
fejlődtek. — Képes árjegyzék ingyen *» 

bérmentve.

Plón Gy. Hajdúszoboszló.


